

adaptor / June 10, 2014 08:24PM

[\[BBC\] 中國軍方派四艦艇參加「環太平洋」聯合軍演 \[2014-06-09\]](#)

[BBC] 中國軍方派四艦艇參加「環太平洋」聯合軍演 [2014-06-09]

更新時間：2014年6月9日，格林尼治標準時間06:41

引用日期：2014-06-10

引用連結：

http://www.bbc.co.uk/zhongwen/trad/china/2014/06/140609_china_army_us.shtml

中國國防部宣佈，中國解放軍將首次參加6月中旬由美國海軍組織的「環太平洋」多邊海上聯合演習。

中國解放軍將派出四艘艦艇參加演習，包括被稱為「中華神盾」的052C型171「海口」號導彈驅逐艦、054A型575「岳陽」號導彈護衛艦、886「千島湖」號綜合補給艦和「和平方舟」號醫院船，同時參演的還有隨艦搭載的兩架直升機、特戰分隊以及潛水分隊。

由美國主導的「環太平洋」聯合軍演始於1971年，是目前最大規模海軍演習，每兩年舉辦一次。按過去慣例，演習一般分為兩部分，分別在夏威夷和加州舉行。

中國海軍新聞發言人梁陽表示，根據演習計劃安排，6月中旬，中國、新加坡、文萊三國參演兵力將在關島附近海域與美海軍「喬辛」號巡洋艦會合，再組成聯合編隊向夏威夷珍珠港航行。

航渡期間將進行編隊隊形變換、通信操演、吊放小艇、佔領陣位、海上補給、應急情況處置、輕武器及主炮對海射擊等科目訓練。

梁陽表示，中美兩軍達成共識，中方此次將參加火炮射擊、綜合演習、海上安全行動、水面艦艇演練、軍事醫學交流、人道主義救援滅災、潛水等7個科目的演習。期間，中方還將舉行艦艇開放日，組織任務官兵開展相關雙邊、多邊交流活動。

有內地學者認為，中國軍方首次參加「環太平洋」軍演不僅對缺乏現代作戰經驗的中國海軍來說是一次難得的觀摩、學習和鍛煉機會，也是中美兩軍相互展示軍事力量透明善意姿態，有利緩解近來比較緊張的中美兩國和兩軍關係。

據美國海軍新聞處公告，聯合軍演將在當地時間6月26日至8月1日舉行，將有2.5萬名軍人、47艘艦船和六艘潛艇參與。將有23個國家參予這次環太軍演，其中中國和文萊是首次參加。

日本共同社報道，中國將與包括日本、韓國和印度在內的23個國家一同參加演習，但中國海軍和日本海上自衛隊沒有一起訓練的計劃。

日本海上幕僚長河野克俊表示，雖然日本與中國的雙邊關係沒有進展，但非常歡迎中國加入多邊框架。

據報導，日本將派出「伊勢」號、宙斯盾艦「霧島」號，以及三架P3-C反潛巡邏機，參予演集的海上自衛隊成員約740人。日本在1980年首次參加該軍演。

本月初在新加坡舉行的香格里拉對話會議上，中國解放軍副總參謀長王冠中發言，指責日本首相安倍晉三與美國國防部長哈格爾「一唱一和，相互支持」來針對攻擊中國。

日本內閣官房長官菅義偉指責中方向首相安倍晉三發表挑釁言論一事向北京提出了強烈抗議。

(撰稿：陳志芬 責編：葉靖斯)

更多完整訊息，請參閱：

http://www.bbc.co.uk/zhongwen/trad/china/2014/06/140609_china_army_us.shtml
